Мекеме атауы   «№30 жалпы орта білім беру мектебі» ММ

Аты-жөні  Ауталипова Гүлжан Сағатқызы

Лауазымы қазақ тілі мен әдебиеті  мұғалімі 

Жұмысы өтілі 12 жыл

Санаты бірінші

Пәні қазақ тілі

Тақырыбы Ас атасы- нан

Сынып 4

Сабақтың тақырыбы: Ас атасы- нан 

Сынып: 4

Мерзімі: 
Сабақ мақсаттары:

- нанның дастарханға  келетін жолы мен оған деген еңбегі туралы білулеріне әрекет  жасау;

- еңбек адамдарын сыйлай білуге, қасиетті тағамымыз - нанды қастерлеуге үйрету;

- диалог,монолог арқылы ойларын жеткізе білуге дағдыландыру.
Міндеттері :

 -оқушылардың тілдік мәдениетін дамыту.

Сабақтың түрі: жаңа білім беру сабағы

Пәнаралық байланыс: этнопедагогика, дүниетану.

Құралдар: түсті қарындаштар, фломастер,маркелер,стикерлер,өшіргіш, интербелсенді тақта, шығармашылық дәптерлер, флипчат қағазы,бағдаршам, геометриялық пішіндер,ноутбук.

Әдіс-тәсілдер: «Кезбе тілші»  , «Синквейн», ой қозғау, диалогтік оқыту, , «Басбармақ», «Бағдаршам», жеке,жұптық,топтық жұмыс.

Сілтеме: Оқулық 4 – сынып, Алматы  :  Атамұра - 2011 ж, 240бет.Авторы: А.Қайырбекова, «Мұғалімге арналған НҰСҚАУЛЫҚ»
Оқыту нәтижесі:Тақырып бойынша диалог, монолог түрінде сөйлей біледі,ойларын көркем тілде жеткізе алады.
	Сабақ кезеңдері
	Уақыт
	Кірікті

рілген модуль
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушылардың іс-әрекеті

	Білу 
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	СТО,

ОүБОБ
ОмОЖТ


	Сергіту сәті.
психологиялық ахуал туғызу. 

 Ой шақыру. 

 - Қазір жылдың қай мезгілі?

- Күзде қандай маңызды жұмыстар атқарылады?

- Адам өміріне ең қажетті тағам не?
	Оқушылар мұғаліммен жаттығуды жасайды.

Қазір күз мезгілі.

Күзде жеміс, егін жинайды. 

Адам өміріне қажетті тағам - нан.

Бағалау «бармақпен» 

	Түсіну 
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	СТОү

ОүБОБ

АКТ

ОмОЖТ

ОБжК

ОЖЕСОжО

ТжДБо


	Миға шабуыл стратегиясы.

« Нан қайдан келеді?» таныстырылым көрсетіледі: 

-  Қандай мамандық түрі бейнеленген? 

- Диқандардың тіршілігінің мәні неде деп ойлайсыңдар?

- Отырғызылған тұқымның өсіп-өнуі үшін не қажет ?

- Не себепті астықты қабылдау орындарына апарады?

- Дайындалған ұндарды қайда таратады, неліктен?
	Таныстырылымда көрсетілген суреттерді жеке зерделейді, жұпта өзара ойларымен бөліседі, сұрақ-жауап арқылы өзара диалогқа түседі. Топта бүгінгі сабақтың тақырыбын анықтайды.

 Бағалау «бағдаршам»



	Қолдану
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	 Геометриялық  пішіндер стратегиясы. Оқушыларды геометриялық пішіндер арқылы  үш топқа бөлінеді (үш бұрыш-жасыл, дөңгелек-сары,төртбұрыш-қызыл).

Жеке, жұптық және топтық жұмыс:

Таныстырылым көрсетілгеннен кейінгі талдауға арналған сұрақтар:

  « Нан қайдан келеді? тақырыбы бойынша 

-мәтін құрастыр;

-жаңа сөздерді сөздікке жаз;

-жаңа сөздердегі төл дыбыстарға назар аудар;

- құрастырған мәтініңді аудар.
	Кімге қандай пішін түседі, сол топқа отырады.

Топқа бөліну ерікті түрде.

 Әр оқушы жеке:

-  мәтін құрастырады; 

-  жаңа сөздерді сөздікке жазады;

-  мәтінді аударады, 

Аударылған мәтінді өзара дәптер алмасу арқылы бірін-бірі бағалайды.



	Талдау
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ОүБОБ

ОмОЖТ
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ОБжК
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	Жеке, жұптық, топтық жұмыс.

1-топ:  « Егін » тақырыбында - дәнді жерге салғаннан бастап наубайханаға келіп түскенге дейінгі жасалатын іс әрекеттер жолын талдап сызбанұсқа түрінде флипчартқа бейнелі түсіріңдер.

 2- топ: «Наубайхана» тақырыбында – ұнның найбайханаға келіп түскенінен нан болып дастарханға қойылғанға дейінгі іс әрекеттер жолдарын талдап, бейнелі түрде флипчартқа оның жолдарын түсіріңдер.

3- топ:  «Нан- басты тағам» тақырыбы бойынша бойынша нанды дастарханда неге басты тағам ретінде құрметтейтінін талдап, ойларыңды бейнелі түрде флипчартқа  түсіріңдер.
	  Жеке, жұпта, топта берілген тапсырманы талдап орындайды.
1-топ:  «Егін » тақырыбында - дәнді жерге салғаннан бастап наубайханаға келіп түскенге дейінгі жасалатын іс әрекеттер жолын талдап сызбанұсқа түрінде флипчартқа бейнелі түсіреді.

 2- топ: «Наубайхана» тақырыбында – ұнның найбайханаға келіп түскенінен нан болып дастарханға қойылғанға дейінгі іс әрекеттер жолдарын талдап, бейнелі түрде флипчартқа оның жолдарын түсіреді.

3- топ:  «Нан- басты тағам» тақырыбы бойынша бойынша нанды дастарханда неге басты тағам ретінде құрметтейтінін талдап, ойларын бейнелі түрде флипчартқа  түсіреді.

«Екі жұлдыз бір тілек» стикерлерге пікірлерін жазып, ұнаған постерлерге жапсырады.

	Жинақтау
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	Топтық  және жеке жұмыс:

«Кезбе тілші»  әдісі арқылы  төмендегі сұрақтарға топтағы сұхбат жүргізіледі:

- Неліктен адамдар нанға ерекше құрметпен   

   қарайды?

- Нан қасиетті тағам дегенді қалай түсінесің?

-  Ауа, күн және су кішкентай дәнді мықты бидай басына қалай айналдырады?

- Неге ата-бабамыз "Ас атасы- нан",- деп айтқан екен? 
	Жеке және топта жауаптар беріледі.

«Кезбе тілші»  әдісі арқылы қойылған сұрақтарына жауап береді, бірін-бірі толықтырады, ойларын күн материалдарымен байланыстырып тұжырымдап, дәлелдейді.

Бағалау «басбармақ»

 

	Рефлексия
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ТжДБО

ОмОЖЕ ОБжК


	Жеке жұмыс: « Нан-дәм басы » тақырыбында 5 жол өлең құрастырады.  («Синквейн» тәсілі)

Синквейн жазу ережесі:
1) Бірінші қатарға бір сөзбен тақырып жазылады (зат есім түрінде).
2) Екінші қатарға тақырыпты екі сөзбен келтіруі (екі сын есім түрінде).
3) Үшінші қатарға үш сөзбен осы тақырып бойынша іс — әрекет жазылады (етістік, көсемше).
4) Төртінші қатарға төрт сөзден тұратын осы тақырыпқа қатысты сөйлем немесе сөз тіркесі.
5) Соңғы қатарға тақырып мәнін сипаттайтын бір сөзден тұратын синоним (метафора) жазылады.
	Оқушылар «Синквейн» тәсілі арқылы бес жолдан тұратын өлең жазады. Әр оқушы ерікті түрде өлеңдерін оқиды. (4-5 оқушы)

Қол шапалақтау арқылы мадақтаулар жүргізіледі.



	Үй тапсырмасы
	1
	
	Үйден өлең жолдарының қисынын қайта қарап, реттеу тапсырылады.

	


